

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 38-й  
№ 97 (6583)

Среда, 14 августа 1968 года

Цена 2 коп.

## О ПОДГОТОВКЕ К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

В апреле 1970 года Коммунистическая партия, советский народ, трудящиеся всех стран мира будут отмечать 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

С именем Ленина неразрывно связана вся современная история. Ленин — гениальный продолжатель революционного учения Маркса и Энгельса, основатель Коммунистической партии Советского Союза, вождь величайшей социальной революции и строитель первого в мире социалистического государства. Ленинские идеи оказали и продолжают оказывать глубочайшее воздействие на весь ход мирового развития.

Имя Владимира Ильича Ленина бессмертно, как бессмертны его идеи, бессмертны дела, которые он свершил. Всю свою жизнь посвятил он благородному делу служения пролетариату, трудящимся массам, революционному обновлению мира. Ленин выразил чаяния и надежды рабочего класса, трудового народа, ответил на коренные вопросы, которые властно диктовались жизнью. Под руководством Ленина наша партия повела рабочий класс, всех трудящихся на борьбу за свержение эксплуататорского строя, за лучшую жизнь, за социализм.

С ленинизмом связаны самые выдающиеся революционные свершения двадцатого столетия — Великая Октябрьская социалистическая революция, ознаменовавшая начало новой эпохи в истории человечества, образование мировой системы социализма, грандиозные освободительные битвы и победы, одержанные рабочим классом, трудящимися над капитализмом. Имя Ленина стало символом пролетарских революций, социализма и прогресса, символом коммунистического преобразования мира.

В борьбе за победу коммунизма мы постоянно черпаем силы и вдохновение в ленинских идеях. Коммунистическая партия, советский народ, трудящиеся всех стран выражают чувства безграничной любви и уважения к Ильичу, обращают к нему свои лучшие мысли и устремления.

Ленин вошел в историю как гениальный теоретик пролетарской революции и социалистического преобразования общества. Он органически соединил в себе мудрость мыслителя и опыт народной жизни, блестящее знание марк-

систской теории и понимание насущных потребностей рабочего движения. На рубеже двух исторических эпох, на основе нового исторического опыта, изучения борьбы международного рабочего класса и национально-освободительного движения народов Ленин творчески развил и обогатил учение Маркса. Ленинизм — это марксизм новой исторической эпохи, эпохи империализма и пролетарских революций, перехода человечества от капитализма к социализму и строительства коммунистического общества. Ленинизм — вечно живой источник революционной мысли и революционного действия.

В трудах Владимира Ильича получили дальнейшее обогащение и конкретизацию все составные части марксизма — философия, политическая экономия, научный коммунизм.

Учение Ленина об империализме как последней стадии капитализма, о партии нового типа, социалистической революции, диктатуре пролетариата в ее различных формах, социалистической демократии, союзе рабочего класса с крестьянством и всеми трудящимися, по национальному и аграрному вопросам, о путях построения социалистического общества — все ленинское идейное богатство является надежным оружием нашей партии, мирового революционного освободительного движения.

Ленин бескомпромиссно отстаивал позиции диалектического и исторического материализма, дал глубокое философское обобщение новейших естественнонаучных открытий, обогатил общественную мысль новыми выводами, получившими блестящее подтверждение в общественной практике, успехах современной науки. Бесценные страницы ленинских трудов сохраняют свою актуальность и в наши дни. Ленинизм — теоретическая основа решения сложнейших вопросов революционной борьбы и строительства нового общества.

Ленин видел в теории не догму, а руководство к действию. Именно в творческом развитии марксизма — неуываемая действительная сила идей В. И. Ленина. Ленинское отношение к теории соединило в себе революционное творчество и верность принципам марксизма, связь теории с

жизнью, с революционной практикой.

Ленинская мысль всегда была обращена к интересам трудящихся.

Ленин последовательно отстаивал чистоту марксизма, непримиримо боролся против ревизионистских и догматических извращений революционной теории. Исторический опыт показал, что какие бы то ни было отступления от принципов марксистско-ленинского учения, от его интернациональной сущности, любые попытки подменить научную теорию буржуазно-либеральной или псевдореволюционной фразой неизбежно вступают в непримиримый конфликт с историческими целями международного рабочего класса, с коренными интересами социализма.

Идеи марксизма-ленинизма живут и торжествуют в грандиозных преобразованиях, свершенных советским народом под руководством ленинской партии. Идеи марксизма-ленинизма живут и торжествуют в достижениях народов социалистических стран, в успехах мирового коммунистического движения, международного рабочего класса, сил национального освобождения. Революционная теория непрерывно обогащается теоретической деятельностью КПСС и братских партий, коллективной мыслью мирового коммунистического движения.

Ленин вошел в историю как величайший вождь пролетарской революции, как создатель и руководитель большевистской партии — авангарда рабочего класса, партии нового типа, партии социалистической революции и диктатуры пролетариата, партии строительства социализма и коммунизма, высшей формы общественно-политической организации. Его жизнь и деятельность неотделимы от борьбы рабочего класса и Коммунистической партии. Он ясно видел, что без революционной марксистской партии невозможны ни победа социалистической революции, ни построение социализма и коммунизма.

Жизнь подтвердила ленинскую идею о том, что роль передового борца может выполнить только партия, руководимая передовой теорией, партия, способная обеспечить правильное политическое руководство. Ленин учил партию, исходя из реальных условий, сме-

Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, колхозников, интеллигенцию, советских воинов отметить столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина новыми победами в борьбе за претворение в жизнь планов коммунистического строительства, намеченных Программой КПСС, решениями XIII съезда партии и документами, принятыми в связи с празднованием 50-летия Октября.

ло брать на себя инициативу, применять гибкую и разнообразную тактику, использовать различные формы и методы классовой борьбы. Партия, Ленин разработали программу демократических и социалистических революционных преобразований, политически организовали рабочий класс, трудящиеся массы на штурм самодержавия и капитализма. Великая Октябрьская социалистическая революция, всемирно-исторические завоевания социализма — величайшая победа стратегии и тактики ленинизма.

Ленин всесторонне раскрыл руководящую роль Коммунистической партии не только в завоевании власти, но и в строительстве социализма и коммунизма. Он определил великие цели и историческое призвание партии на длительный период. «Воспитывать рабочую партию, — указывал Владимир Ильич, — марксизм воспитывает авангард пролетариата, способный взять власть и вести весь народ к социализму, направлять и организовывать новый строй, быть учителем, руководителем, вождем всех трудящихся и эксплуатируемых в деле устройства своей общественной жизни без буржуазии и против буржуазии».

Коммунистическая партия, объединяя в своих рядах лучших представителей рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, выступает как руководящая политическая сила социалистического общества. Решая новые сложные задачи, возникающие в ходе строительства коммунизма, наша партия опирается на теорию Маркса, Энгельса, Ленина, богатейший опыт Советского Союза, братских стран социализма, мирового коммунистического и рабочего движения. Коммунистическая партия развивает, обогащает содержание марксизма-ленинизма, науку о строительстве социализма и коммунизма. Глубокий анализ объективных процессов социально-экономической и духовной жизни общества, всесторонний учет соотношения классовых сил, конкретных особенностей каждого исторического момента — основа основ развития марксизма-ленинизма, разработки внутренней и внешней политики Коммунистической партии.

Ленин придавал огромное, ре-

шающее значение единству взглядов и действий партии, укреплению сознательной дисциплины и сплоченности ее рядов, развитию внутрипартийной демократии, творческой активности членов партии. Он разработал и обосновал нормы и принципы партийной жизни, руководствуясь которыми наша партия добилась выдающихся успехов. В прочных, широких связях с рабочим классом, со всеми трудящимися, в постоянной критической самопроверке — сила и непобедимость нашей партии.

В документах XIII съезда КПСС нашли отражение важнейшие требования о дальнейшем укреплении рядов партии, о развитии внутрипартийной демократии и укреплении партийной дисциплины, о повышении боеспособности первичных организаций партии, об улучшении работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров и проверке исполнения партийных решений, о научном подходе в партийной работе. Выполняя решения XIII съезда КПСС, партийные организации добились значительного оживления своей деятельности, повышения активности коммунистов.

Ленин вошел в историю как основатель и руководитель первого в мире социалистического государства — государства рабочих и крестьян. Ленин развил марксистское учение о государстве, глубоко раскрыл историческое значение Республики Советов — государства нового типа, неизмеримо более высокого и демократического, чем любая из буржуазно-парламентарных республик. Он подчеркивал, что объединенный Советами трудовой народ может и должен управлять всеми делами государства. В постоянном укреплении Советов, социалистического государства Ленин видел то главное и необходимое условие, которое может обеспечить надежную защиту интересов рабочего класса, всех трудящихся, преобразование общественной жизни на социалистических началах.

Человечество, указывал В. И. Ленин, не может идти вперед, не делая шагов к социализму. Социализм — осуществление объективных потребностей общественного развития, выражение интересов рабочего класса, широчайших народных масс. Только социалистическая организация общества (Продолжение на 2-й стр.)

# О ПОДГОТОВКЕ К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

(Продолжение. Нач. на 1-й стр.) способна обратить развитие экономики, науки и культуры на благо народа, поднять трудящихся к свободному труду и творчеству, открыть простор для всестороннего развития талантов и способностей людей. Социализм — это быстрый и непрерывный прогресс во всех областях общественной жизни и человеческой деятельности.

Ленин подчеркивал, что единственной материальной основой социализма может быть крупная промышленность, созданная по последнему слову науки и техники. Только высокоразвитое производство способно облегчить труд рабочих и крестьян, создать изобилие материальных благ. Только то строительство, указывал В. И. Ленин, может заслужить название социалистического, которое будет производиться по крупному общему плану, стремясь равномерно использовать экономические и хозяйственные ценности.

По инициативе и под непосредственным руководством В. И. Ленина был разработан план ГОЭЛРО — первый единый народнохозяйственный план, осуществление которого явилось важнейшим этапом в создании материально-технической базы социалистического общества. Индустриализация страны, развернувшаяся с первых пятилеток, явилась гигантской битвой советского народа за социализм. Она создала прочный фундамент для развития всех отраслей народного хозяйства и подъема народного благосостояния, обеспечила обороноспособность нашей Родины, вывела страну на передовые рубежи научно-технического прогресса. Полувековой опыт социализма подтвердил правоту ленинской политики создания крупной социалистической индустрии.

Чтобы покончить с вековой отсталостью крестьянства, создать прочную экономическую основу социализма в деревне, необходимо было осуществить глубочайшие социалистические преобразования в сельском хозяйстве на основе ленинского кооперативного плана. В. И. Ленин неоднократно говорил, что мелким хозяйствам из нужды не выйти, что обеспечить основу коммунизма в земледелии можно только ценой громадной технической эволюции.

Добровольное массовое объединение крестьян в коллективных хозяйствах, ликвидация кулачества — последнего эксплуататорского класса, организация совхозов знаменовали собой коренной социальный переворот в жизни крестьянства, привели к созданию современного крупного сельскохозяйственного производства, изменившего весь уклад деревенской жизни. Коллективизация вывела деревню на социалистический путь развития, упрочила союз рабочего класса и крестьянства. Полувековой опыт социализма подтвердил правоту ленинской политики партии по социалистическому переустройству сельского хозяйства.

В. И. Ленин говорил, что социализм — живое творчество народа, когда трудящиеся сами строят новую жизнь, своим опытом решают труднейшие вопросы социалистической организации. В этом — реальный демократизм социализма. Социализм поднимает к активной общественно-политической жизни миллионы рабочих и крестьян, создает широкие возможности для их участия в управлении общественными делами, обеспечивает материальные и политические гарантии прав и свобод трудящихся.

В процессе строительства коммунизма происходит совершенствование и дальнейшее развитие социалистической государственности и демократии. Важное место в жизни советского общества, в развитии политической и трудовой активности масс занимают органы народовластия — Советы, общественные организации — советские профсоюзы, Ленинский комсомол, кооперативные и другие организации. Наша партия видит свою задачу в том, чтобы и дальше всемерно повышать активность и инициативу Советов, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций. Решающим политическим условием упрочения и развития социалистической демократии является руководящая роль Коммунистической партии как выразителя интересов рабочего класса, народных масс.

Свобода для трудящихся — есть прежде всего свобода от эксплуатации, от социального, политического и национального гнета, от темноты и невежества. Ленин учил рассматривать вопрос о свободе конкретно-исторически: свобода для кого, для какого класса? свобода от чего? свобода в чем? Интересы социализма, интересы народа требуют защищать завоевания социалистической демократии от происков со стороны империализма, от антиобщественных антисоциалистических элементов. Дальнейшее развитие социалистической демократии, свободы личности предполагает воспитание у всех членов общества непримиримости к любым посягательствам на принципы, нормы социалистического общежития.

Для укрепления социализма, для блага народа важное значение имеет правильное понимание каждым членом общества своей ответственности за наше общее дело, своего гражданского долга перед социалистической Родиной. Свобода немыслима без ответственности каждого члена общества перед обществом. Ленин подчеркивал: жить в обществе и быть свободным от общества нельзя.

Строительство социализма, указывал Владимир Ильич, невозможно без целой исторической полосы в культурном развитии масс. Октябрьская революция, Советская власть создали условия для образования и сознательного созидательного творчества рабочих и крестьян. Культурная революция в нашей стране принесла советским людям образование и просвещение, расцвет науки, создала народную интеллигенцию, утвердила социалистическую идеологию во всех сфе-

рах духовной жизни общества, сохранила и приумножила ценности мировой культуры. Вдохновенные идеями социалистической революции литература и искусство стали составной частью общепролетарского дела, всенародной борьбы за победу коммунизма. Полувековой опыт социализма подтвердил правоту ленинской политики партии в области культурного строительства.

Ленинский гений дал теоретическое и практическое решение национального вопроса. В. И. Ленин подчеркивал необходимость такого союза освобожденных наций, который был бы основан на полнейшем доверии, на ясном сознании братского единства в борьбе за победу социализма и коммунизма. Утверждение нерушимого братства народов СССР, расцвет экономики и культуры социалистических республик нашей Родины, их прочное единство убедительно подтверждают правоту ленинского учения и политики партии в решении национального вопроса, торжество идей пролетарского интернационализма.

С именем В. И. Ленина неразрывно связано рождение Советских Вооруженных Сил, их героическая история. Ему принадлежит историческая заслуга в обосновании военной программы пролетарской революции, учения о защите социалистического Отечества. На протяжении всей истории Советского государства наши Вооруженные Силы в борьбе с врагами с честью пронесли свое боевое знамя, отстаивали свободу и независимость социалистической Родины, спасли народы мира от фашистского порабощения. Советский народ и его Вооруженные Силы всегда помнят завет Ленина — проявлять бдительность, быть всегда начеку в отношении происков империалистов.

Партия и советский народ, следуя ленинским заветам, преодолевали огромные трудности и яростное сопротивление остатков эксплуататорских классов, в кратчайшие исторические сроки превратили нашу страну в могучую социалистическую державу, основанную на нерушимом союзе рабочего класса и крестьянства, на братской дружбе всех народов СССР.

Генеральный курс на построение социализма партия отстаивала в борьбе с троцкизмом, «левым» и правым оппортунизмом, национал-уклонистами и другими антиленинскими группировками, которые пытались столкнуть партию с правильного пути, начертанного Лениным.

Полная, окончательная победа социализма в СССР и переход к строительству коммунизма — реальное воплощение в жизнь ленинских идей, торжество политики Коммунистической партии. Социализм показал перед всем миром свою великую преобразующую силу, неоспоримое превосходство перед капитализмом. Победа советского народа в Великой Отечественной войне, разгром злейшего врага прогресса и цивилизации — фашизма явилась убедительным подтверждением

несокрушимости Советского государства, верности многонационального советского народа идеям марксизма-ленинизма.

Итоги полувекового развития Советского Союза — неопровержимое свидетельство правоты и жизненности марксистско-ленинского учения, правильности пути, по которому идет наш народ под руководством Коммунистической партии.

Ленин вошел в историю как признанный вождем мирового пролетариата, международного коммунистического движения. На основе обобщения опыта трех русских революций, борьбы международного рабочего класса он внес огромный вклад в разработку стратегии и тактики коммунистического движения. В. И. Ленин неутомимо боролся за укрепление единства пролетариата. В единстве рабочего класса он видел важнейшее условие успешного продвижения вперед к намеченной цели.

Ленин высоко поднял знамя интернационализма, воспитывал коммунистов и всех трудящихся в духе международной солидарности. «Капитал, — разъяснял Ленин, — есть сила международная. Чтобы ее победить, нужен международный союз рабочих, международное братство их.

Мы — противники национальной вражды, национальной розни, национальной обособленности. Мы — международники, интернационалисты».

В сплочении революционных сил выдающуюся роль сыграл созданный по инициативе Ленина Коммунистический Интернационал. В. И. Ленин с присущей ему революционной страстью боролся против оппортунизма, авантюризма, национализма в международном рабочем движении, предупреждал коммунистические партии об их опасности для судеб революции и социализма.

Ход истории полностью подтвердил ленинский анализ мирового развития, характеристику реакционной сущности империализма, оценку Великой Октябрьской социалистической революции как переломного этапа в развитии человечества, как начала мировой коммунистической революции.

Под боевым знаменем марксизма-ленинизма международное коммунистическое движение прошло поистине героический путь — от горстки революционных борцов до могучей армии, объединяющей в своих рядах десятки миллионов коммунистов. Марксистско-ленинские коммунистические и рабочие партии, существующие почти во всех странах мира, идут в авангарде революционного движения, вносят свой вклад в общую сокровищницу марксизма-ленинизма.

Коммунистические партии, рабочий класс, трудящиеся добились выдающихся побед в борьбе против империализма, за освобождение от классового гнета капитала, за уничтожение позорной системы колониального порабощения. Выдвижение международного рабочего класса, мировой системы социализма в

центр современной эпохи, успехи национально-освободительных революций знаменуют всемирно-исторические победы марксизма-ленинизма. Сбывается ленинское предвидение о том, что как бы ни бесновалась и ни злобствовала империалистическая буржуазия, победа нового, социалистического строя неотвратима.

Империалистическая реакция, пытающаяся справиться с экономическими и политическими потрясениями, выйти из тупика неразрешимых социальных противоречий, все больше становится на путь военных авантюр и провокаций. Империализм ставит под угрозу гибели жизни миллионов людей, плоды цивилизации и культуры. Американский империализм, ставший главной угрозой миру и безопасности народов, усиливает свои преступные действия в различных районах мира. Силы реакции посягают на независимость и свободу народов. Как и в прошлом, все чаще и чаще империалистическая буржуазия прибегает к методам фашистской диктатуры. В этих условиях с особой силой звучит ленинский призыв к единению всех революционных, прогрессивных сил в борьбе против империалистической разбойничьей политики, за дело демократии, социализма и мира.

В современном мире идет острейшая борьба двух идеологий — социалистической и буржуазной, борьба, отражающая непримиримость классовых позиций пролетариата и буржуазии, социализма и капитализма. В. И. Ленин подчеркивал, что «наша задача — побороть все сопротивление капиталистов, не только военное и политическое, но и идейное, самое глубокое и самое мощное». Империалистическая буржуазия делает главную ставку на националистические, ревизионистские и левацкие элементы, пытается притупить классовое сознание, ослабить идейно-политическое единство народов социалистических стран, разобщить трудящихся.

Нет и не может быть нейтралитета, каких-либо компромиссов в борьбе с буржуазной идеологией: классовые принципы не примиряются, они побеждают в борьбе. Разоблачение буржуазной идеологии — революционный долг марксистов-ленинцев.

Под знаменем марксизма-ленинизма трудящиеся всего мира спланиваются в борьбе против империализма, против империалистической политики военных авантюр и международных провокаций, за мир, демократию и социализм, национальную независимость и свободу народов. Учение Маркса — Энгельса — Ленина всесильно, потому что оно верно.

Ленин вошел в историю как пламенный борец за свободу и счастье трудящихся. Он беззаветно боролся за победу социализма. «Это — великое дело, — писал Ленин, — и на такое дело не жалко и всю жизнь отдать». И вся его жизнь была отдана делу рабочего класса, трудового народа, делу революции, делу коммунизма. Ильич был неприми-

# О ПОДГОТОВКЕ К 100 - ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

римым к врагам, принципиальным в политике, гибким в подходе к решению конкретных проблем. Неразрывная связь с массами, чуткость и внимательность к людям, скромность, требовательность к себе и другим — таков немеркнущий образ нашего вождя и учителя.

**Нет ничего более возвышенного и благородного, чем следовать Ленину, самоотверженно бороться за дело, которому он посвятил свою жизнь.** Рабочие, крестьяне, интеллигенция, весь многонациональный советский народ верны ленинизму, живут, трудятся и побеждают с именем Ленина. В сознательном труде, в созидательном творчестве масс проявляется верность ленинизму, делу коммунизма. Во всех свершениях советских людей находит живое воплощение величие идей и мыслей Владимира Ильича Ленина. Наша партия на протяжении всей своей славной истории следовала ленинской генеральной линии коммунистического строительства. В Программе партии, решениях XXIII съезда КПСС определены дальнейшие задачи создания материально-технической базы коммунизма, совершенствования общественных отношений, воспитания советских людей в духе высокой политической сознательности.

**В. И. Ленин придавал огромное значение коммунистическому воспитанию молодежи, ее активному участию в революционной борьбе и строительстве нового общества.**

Он подчеркивал важность выработки у молодежи цельного революционного мировоззрения, усвоения богатейшего опыта старших поколений, умения превратить коммунизм в руководство для практической работы. Ильич говорил, что молодежи выпадает громадная, благодарная, — но зато и трудная задача — задача борьбы за социализм. В. И. Ленин писал, что заложенное нами здание социалистического общества еще усерднее будут строить наши дети. К юношам и девушкам обращен пламенный ленинский призыв: «Усиливайте, юные товарищи, вашу работу в этом направлении, чтобы со свежими молодыми силами приняться за устройство новой, светлой жизни».

Вступая в сознательную жизнь, молодежь под руководством партии идет дорогой отцов, продолжает революционные традиции, приумножает материальные и духовные богатства нашего общества. Коммунистическая партия, советский народ гордятся героической полувекковой историей Ленинского комсомола, славными делами нашей молодежи, проявившей на всех этапах революционной борьбы и социалистического строительства беззаветную преданность идеям коммунизма. Под руководством партии Ленинский комсомол стал для поколений молодежи замечательной школой общественной жизни, политической закалки, коммунистического воспитания.

На всех направлениях коммунистического строительства советские люди под руководством партии добились больших успехов. С огромным воодушевлением наш

народ осуществляет разработанные XXIII съездом КПСС и Пленумами Центрального Комитета политические, экономические и организационные меры, направленные на повышение эффективности общественного производства, материального и культурного уровня жизни трудящихся, на дальнейшее укрепление морально-политического единства советского общества. Развитие экономики характеризуется ускорением темпов промышленного производства. Улучшаются дела в сельском хозяйстве. Растет благосостояние народа. Все это вдохновляет советских людей на успешное решение новых больших задач.

**Партия и впредь будет твердо и неуклонно идти ленинским курсом.**

Идти ленинским курсом, бороться за выполнение заветов Ленина — это значит:

— делать все необходимое для построения коммунизма, самоотверженным трудом умножать материальные и духовные богатства социалистической Отчизны;

— создавать материально-техническую базу коммунизма, добиваться неуклонного роста промышленного и сельскохозяйственного производства, подъема благосостояния и культуры народа, совершенствовать методы управления народным хозяйством, повышать производительность труда, настойчиво бороться за ускорение научно-технического прогресса, воспитывать уважение к человеку труда;

— добиваться дальнейшего упрочения морально-политического единства рабочего класса, крестьянства, народной интеллигенции, братства и дружбы народов нашей страны — залога всех наших побед;

— укреплять Советское государство, развивать социалистическую демократию, повышать роль и ответственность Советов и общественных организаций во всей нашей жизни, все шире вовлекать трудящихся в практические дела по управлению государством, воспитывать нового человека — активного борца за коммунизм;

— постоянно крепить ряды Коммунистической партии, беречь единение партии и народа, строго соблюдать ленинские нормы партийной и государственной жизни, быть принципиальным, проявлять деловитость в работе, скромность, чуткость, укреплять дисциплину и организованность, быть непримиримым к антиобщественным поступкам, решительно вскрывать и устранять недостатки;

— оберегать чистоту марксистско-ленинской теории, творчески обогащать ее в соответствии с конкретно-историческими условиями общественного развития, вести принципиальную, непримиримую борьбу против любых проявлений буржуазной идеологии;

— постоянно заботиться о росте оборонного могущества Советской Родины, поддерживать постоянную готовность народа и армии отразить агрессию империалистов, защитить социалистическое Отечество;

— свято выполнять свой ин-

тернациональный долг, укреплять международную пролетарскую солидарность в борьбе против империализма и реакции; всемерно поддерживать революционную борьбу пролетариата против капиталистического рабства и угнетения, национально-освободительное движение; крепить могущество мировой социалистической системы, сплоченность международного коммунистического и рабочего движения.

Наша партия, рабочий класс, советский народ первыми вступили на путь социализма и коммунизма. Советские люди сознают свою высокую историческую ответственность и отдадут все свои силы во имя торжества великих идей марксизма-ленинизма.

Центральный Комитет КПСС постановляет:

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам партии, первичным партийным организациям, Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, политорганам соединений и военно-учебных заведений широко развернуть политическую и организационную работу по подготовке к столетию со дня рождения В. И. Ленина, рассматривая ее как общепартийное, общенародное дело.

Партийным организациям совместно с советскими органами, общественными организациями и политорганами Советской Армии и Военно-Морского Флота разработать конкретные планы подготовки к столетию со дня рождения В. И. Ленина по республике, краю, области, округу, городу, району, по каждому предприятию, совхозу и колхозу, воинским частям и кораблям.

ЦК КПСС считает, что лучший способ отметить столетнюю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — это сосредоточить внимание на осуществлении стоящих перед советским народом грандиозных планов хозяйственного и культурного строительства. Основные усилия следует направить на решение актуальных экономических, социально-политических и идеологических задач, поставленных в решениях XXIII съезда КПСС.

ЦК КПСС с удовлетворением отмечает, что по инициативе многих коллективов предприятий промышленности, транспорта, строек, колхозов и совхозов, как выражение безграничной любви к Ленину и активности масс в борьбе за выполнение его заветов, широко

развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу великой даты — столетия со дня рождения нашего вождя и учителя, за успешное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства.

Используя опыт подготовки к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, развернуть пропагандистскую и массово-политическую работу среди всех слоев населения. Главным содержанием всей политической работы следует считать всесторонний показ борьбы партии, всего советского народа за претворение в жизнь великих заветов Ленина, глубокое раскрытие значения марксизма-ленинизма для революционных преобразований, исторической роли В. И. Ленина, как великого мыслителя, революционера, основателя Коммунистической партии и первого в мире рабоче-крестьянского социалистического государства, вождя международного коммунистического и рабочего движения; разъяснение значения марксистско-ленинского учения для строительства социализма и коммунизма в нашей стране, развития и укрепления мировой социалистической системы, мирового революционного движения.

Политическую работу направлять на воспитание советских людей в духе верности ленинским заветам и коммунистической убежденности, непримиримости к капитализму, буржуазной идеологии, на дальнейшее развитие общественной и трудовой активности советского народа, воспитание патриотизма и интернационализма, на всемерное укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины.

ЦК КПСС считает, что важнейшей задачей в связи с подготовкой к этой знаменательной дате является творческая работа по дальнейшему развитию теории марксизма-ленинизма — могучего идейного оружия нашей партии в борьбе за победу коммунизма.

Институту марксизма-ленинизма и Академии общественных наук при ЦК КПСС, гуманитарным институтам Академии наук СССР и кафедрам общественных наук высших учебных заведений сосредоточить усилия на разработке актуальных вопросов марксистско-ленинской теории — экономических проблем строительства коммунизма, развития и укрепления социалистической демократии, коммунистического воспитания, на теоретическом

обобщении процессов революционного освободительного движения и всего мирового развития.

Глубокое изучение и пропаганда идей Маркса — Энгельса — Ленина — основа идеологической деятельности партийных организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся. Готовясь к столетию со дня рождения В. И. Ленина, партийные организации должны усилить работу в области марксистско-ленинского образования всех коммунистов, глубокого изучения революционной теории широкими массами коммунистов и беспартийных.

Рекомендовать ВЦСПС разработать мероприятия по участию профсоюзов в подготовке к столетию со дня рождения В. И. Ленина, направленные на развитие инициативы широких масс в социалистическом соревновании, движения за коммунистический труд, повышение производительности труда, усиление работы по организации труда, быта и отдыха трудящихся.

Рекомендовать ЦК ВЛКСМ разработать план деятельности комсомольских организаций в связи с подготовкой к столетию со дня рождения В. И. Ленина, обратив особое внимание на воспитание комсомольцев, советской молодежи в духе верности ленинизму, в духе беззаветной борьбы за великие идеалы Коммунистической партии. Воспитание у молодых людей воли, готовности, умения жить и бороться по-ленински — благородная задача комсомола. Молодежь, комсомол и впредь со всей настойчивостью призваны выполнять завет Ильича — учиться, учиться и учиться, глубоко и творчески овладевать марксистско-ленинской теорией, новейшими достижениями науки, техники и культуры, закалять свою волю и характер в сознательном дисциплинированном труде.

Редакция газет «Правда», «Известия», «Экономическая газета», «Сельская жизнь», «Советская Россия», «Труд», «Комсомольская правда», «Красная звезда», редакция журналов «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Агитатор», ТАСС, АПН, редакция центральных и местных газет и журналов разработать планы публикации материалов, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В печати

(Окончание на 4-й стр.)



**ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Золотой хлебный поток идет в закрома Родины. Сельские комсомольцы установили крепкий заслон потерям зерна при перевозках. Отлично работают комсомольские посты Калачевского района. Здесь стало возможным — в рейс машины выходят только после тщательной проверки.

На с н и м к е: дежурный комсомольский пост на дороге к Волгоградскому элеватору — старшекласники средней школы посёлка Октябрьский (справа налево) Павел Федотов, Александр Тимченко и Лариса Павлова. Фото Н. Суровцева. Фотохроника ТАСС.

# О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина

(Начало на 1-й, 2-й и 3-й стр.)

всесторонне отображать жизнь и многогранную революционную деятельность Ленина, теоретическое богатство ленинских идей, борьбу КПСС и всего коммунистического движения за претворение в жизнь идей марксизма-ленинизма.

Комитету по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР обеспечить разносторонний показ подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, ярко и глубоко раскрывать образ Ильича, его жизнь и революционную деятельность, богатство его теоретического наследия, рассказывать о борьбе партии и народа за претворение в жизнь идей марксизма-ленинизма.

Министерству культуры СССР

в связи с подготовкой к ленинскому юбилею предусмотреть конкурсы-смотры на лучшие драматические и музыкальные спектакли, тематические программы концертов, проведение празднеств под ленинским девизом «Искусство — народу» в Москве, Ленинграде и столицах союзных республик, фестивалей искусств в отдельных городах, связанных с жизнью и деятельностью В. И. Ленина, организацию выставок изобразительного искусства.

Комитету по кинематографии при Совете Министров СССР обеспечить создание художественных и документальных фильмов, посвященных В. И. Ленину, и фильмов, отображающих торжество марксизма-ленинизма, широкий показ лучших художественных, докумен-

тальных и научно-популярных фильмов о В. И. Ленине.

Рекомендовать правлениям Союза писателей СССР, Союза художников СССР, Союза композиторов СССР, Союза кинематографистов СССР, Союза журналистов СССР, Союза архитекторов СССР разработать планы участия творческих союзов в подготовке к столетию со дня рождения В. И. Ленина.

\*\*\*

Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, колхозников, интеллигенцию, советских воинов отметить столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина новыми победами в борьбе за претворение в жизнь планов коммунистического строительства, намеченных Программой КПСС, решениями XXIII съезда партии и документами, принятыми в связи с праздни-

ванием 50-летия Октября.

Наша партия, наш народ, закаленные в революционных битвах, в борьбе за построение нового общества, преисполнены непоколебимой решимости неуклонно выполнять великие заветы своего вождя и учителя Владимира Ильича Ленина.

Будем и дальше работать и жить по-ленински, создавая прекрасный памятник Владимиру Ильичу — здание коммунизма, великое и достойное воплощение его бессмертных идей. Еще теснее сплотим наши ряды! Больше упорства и самоотверженности, дисциплины и организованности! Больше творческой инициативы на всех участках коммунистического строительства! Выше революционное марксистско-ленинское знамя борьбы за коммунизм!



НА СНИМКЕ: помощник вальщика Липендского леспрохоза Архангельской области комсомолец Алексей Косырев. Малая комплексная бригада Ивана Степанова, в которой трудится Алексей, в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина обязалась выполнить пятилетку досрочно и сейчас ежедневно дает 120—130 процентов сменного задания.

Фото С. Губского. Фотохроника ТАСС.

## Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

# ВЕДЯ УБОРКУ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВКИ, ПРОДОЛЖАТЬ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ

### ★ ★ ДНЕВНИК ЗАГОТОВОК ХЛЕБА И СЕНА

На селе сейчас самая ответственная пора: заготовка кормов, жатва озимых и яровых хлебов. Труженики колхозов и совхозов стремятся создать прочную кормовую базу скоту, не допустить потерь урожая.

Передовые хозяйства своим первейшим долгом считают расчет с государством по сене и хлебу. Как же идут эти работы в районе?

**СДАЧА СЕНА.** Району требуется продать государству 433 тонны сена. На заготовительный пункт поступило 110 тонн, что составляет 26 процентов к плану.

Полностью рассчитались по заготовке сена колхозы «Красное Заречье» и «Сила». Каждый из них доставил на приемный пункт по 15 тонн. Более чем наполовину выполнили свои обязательства колхозы «Красный Октябрь», «Урожай», имени Жданова, «Путь к коммунизму».

Не приступили к сдаче сена колхозы «Заветы Ленина», имени Мичурина, «Организатор», «Красный пахарь», «Победа Ильича», «Авангард».

Все хозяйства района имеют возможность выполнить план заготовки сена к 20 августа. На решение этой задачи и должны быть направлены усилия тружеников деревни.

**ХЛЕБОЗАГОТОВКИ.** Жатва озимых и яровых культур, тербление льна развернулись во всех колхозах и совхозах. Сдачу хлеба ведут пока семь хозяйств.

Успешно ведет хлебозаготовки колхоз «Большевик», где план сдачи хлеба близится к завершению. В закрома Родины отправлено из артели 57 тонн зерна из плана 65.

Более чем наполовину выполнили заказ государства на поставку хлеба колхозы «Красный Октябрь», «Вперед».

Большинство хозяйств приняло обязательства выполнить план хлебопоставок досрочно — к 20—25 августа. Решение этой задачи будет лучшим подарком в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

### Потерь не допустим

Труженики нашего колхоза поставили перед собой задачу — выращенный урожай убрать вовремя и без потерь, досрочно рассчитаться с государством по продаже хлеба.

Механизаторы тщательно подготовили свои машины к уборочной страде и сейчас все шесть комбайнов работают с полной нагрузкой. Перевыполняет нормы выработки Владимир

Яковлев. Он убрал рожь с 54 гектаров. По 47 гектаров убрали комбайнеры Александр Лебедев, Анатолий Михайлов. Не отстает от передовиков и Сергей Сергеев.

Озимая рожь убрана у нас с площади 250 гектаров, что составляет 60 процентов занимаемой ею площади.

В. Гаврилов, счетовод колхоза «Большевик».

### ★ ★ ПОКАЗАТЕЛИ

хода уборки урожая и заготовки кормов на 12 августа	В первой графе — убрано зерновых и зернобобовых, во второй — вытереблено льна, в третьей — заготовлено сена (в процентах к плану), в четвертой — заложено силоса (тонн) на корову
«Большевик»	46 9 42 5,6
«Урожай»	45 3 62 5,3
«Красный Октябрь»	31 23 38 4,1
«Вперед»	31 — 58 2,7
«Победа Ильича»	29 — 40 5,3
Имени Мичурина	25 5 60 4,9
«Красный фронтвик»	25 — 98 6,3
«Сила»	23 — 54 3,9
Имени Любимова	22 — 41 5,1
«Путь к коммунизму»	21 7 58 4,7
«Авангард»	20 — 34 4,9
«Варыгинский»	18 — 67 5,2
«Родина»	17 20 58 4,7
«Заветы Ленина»	17 19 19 3,6
«Глубоковский»	14 — 85 —
«Организатор»	13 11 72 3,3
«Салют»	13 8 80 1,5
«Красный пахарь»	11 — 30 5,5
«XXI партсъезд»	9 3 83 3,9
«Духновский»	8 2 50 2,0
Имени Жданова	3 1 74 6,2
«Красное Заречье»	— 4 61 2,8
«Ленинский путь»	— — 28 3,7
По району	21 5 55 4,1

### Лен убираем машинами

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, лен на полях нашего колхоза уродился хорошим. На многих участках он достиг ранней желтой спелости.

Несколько дней назад механизатор Михаил Ефремович Марков вывел на льяные поля льнотеребилку. Работает он старательно. За три дня в третьей бригаде вытеребил лен с 15 гек-

таров. Сейчас трудится на полях второй бригады, где «северный шелк» убрал с шести гектаров.

В пятой бригаде успешно убирает урожай льнокомбайнер Иван Прокофьев.

Г. Трофимова, бухгалтер колхоза «Организатор».

### Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 1644.

Тираж 5088.

### Перед охотничьим сезоном

Оживленно у прилавка магазина с охотничьими товарами. Это охотники покупают порох, дробь и другие охотничьи товары, готовятся к летне-осеннему охотничьему сезону, который откроется 17 августа, с наступлением утренней зорьки.

Сейчас охотники — частые гости в правлении общества. Их интересуют все подробности сезона. Охотники договариваются, куда поехать вместе на охоту. Приходят к нам и с обидой, что кое-где браконьеры постреливают раньше времени. По сигналу направляется рейдовая бригада, чтобы браконьерство пресечь. Так, 5 августа был пойман с поличным житель деревни Дроздово Звонского сельсовета Михаил Васильев, стрелявший по уткам.

В день открытия сезона все охотники разведутся и разойдутся по своим любимым местам, некоторые из них поедут с ночевкой, чтобы утреннюю зорьку дождать у костра. Охотникам не лишним будет напомнить, чтобы были осторожны в лесу с огнем, не снаряжали патроны пыжами из легковоспламеняющегося материала: бумаги, ваты, пакли.

Удачной охоты вам, товарищи!

В. Пуховиков, председатель межрайонного общества охотников и рыболовов.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ.

### КИНО

Сегодня в Опочке

#### „МАЯК“

Новый художественный фильм «Я БЫЛА СЧАСТЛИВА ЗДЕСЬ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «УБИЙСТВО НА ПЛОЩАДИ»

Начало сеансов в 18 и 20 часов.

#### Пригородному сельпо ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: возчик на лошади, плотники, водитель мотороллера, зав. магазинами на село, экспедитор по развозке товаров.

#### Опочечкому головному маслозаводу срочно ТРЕБУЮТСЯ

рабочие в производственные цеха.